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高三学科测试数学试题（理科）

考斯时间  120分钟  满分150分

一、填空题：（本大题56分）本大题共有14题，考生应在答题纸上相应编号的空格内直接填写结果，每个空格填对得4分，否则一律得零分。

1、已知集合
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2、椅子
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3、在复平面中，复数
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4、函数
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5、已知函数
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6、已知
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7、满足
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8、设
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9、若存在整数
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10、某班班会准备从甲、乙等7名学生中选4名学生发言，要求甲、乙至少有一人参加，那么不同的发言顺序的种数为       （用数字作答）

11、已知函数
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12、已知数列
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是5的倍数，且
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13、如果一个正整数能表示为连个连续偶数的平方差，那么称这个正整数为“神秘数”，则区间
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14、已知
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，记线段
[image: image40.wmf]AC

和
[image: image41.wmf]BD

在
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轴上的投影程长度分别为
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变化时，
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二、填空题（本大题满分20分）本大题共有4题，每题只有一个正确答案，考生应在答题纸的相应编号上，Ian高代表答案的小方格涂黑，选对得5分，否则一律得零分。

15、设
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表示复数
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的共轭复数，则与“复数
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表示复数
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16、在
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中，内角
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所对的边分别为
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为底角的等腰三角形”的（   ）

A．充分非必要条件    B．必要非充分条件   C．充要条件    D．既非充分也非必要条件

17、函数
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的图象可看成将函数
[image: image61.wmf](

)

3

x

fx

=

的图象（   ）

A．向左平移
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个单位得到      B．各点纵坐标不变，横坐标伸长的原来的4倍得到

C．向右平移
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18、如图所示，医用输液瓶可以视为两个圆柱的组合体，开始输液时，滴管为匀速滴下液体（滴管内液体忽略不计），设输液开始后
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分钟，瓶内液面与进气管的距离为
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如果瓶内的药液恰好156分钟滴完，则函数
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三、解答题：（本大题满分74分）本大题共有5题，解答下列各题必须在答题纸相应编号的规定区域内写出必要的步骤。

19、（本小题满分12分）

    已知二次函数
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（1）解关于
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 （2）是否存在实数
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20、（本小题满分12分）

   某同学用“五点法”画函数
[image: image80.wmf](

)

sin()(0,)

2

fxAwxw

p

jj

=+><

在某一个周期的图象时，列表并填入的部分数据如下表：
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（1）请写出上表的
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 （2）设
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21、（本小题满分12分）

   某环境保护部门对某处的环境状况用“污染质素”来检测，据测定，该处的“污染指数”与附近污染源的强度和距离之比成正比，比例系数为常数
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（1）试将
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22、（本小题满分16分）

已知数列
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（1）若
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 （3）已知命题：“若数列
[image: image123.wmf]{

}

n

a

是公比为
[image: image124.wmf]q

的等比数列，则对任意
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的等比数列”是真命题，试写出该命题的逆命题，判断真假，并证明。

23、（本小题满分18分）

   已知
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（1）判断
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 （2）证明：“
[image: image136.wmf]xZ

Î

”是“
[image: image137.wmf]xM

Î

”的充分条件，其中
[image: image138.wmf]Z

是正整数数集；

 （3）证明：若
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